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Одним із головних напрямів є формування організаційної культури в університеті. 

Організаційна культура визначає цінності, норми поведінки, етичні стандарти та 

комунікаційні практики, що діють у закладі. Вона впливає на психологічний комфорт 

студентів, розвиток їхніх лідерських та комунікативних компетенцій, а також на готовність 

до участі в наукових і соціальних проєктах. Сучасні університети намагаються 

впроваджувати практики, які сприяють відкритості, підтримці та співпраці студентів, що 

позитивно відображається на ефективності освітнього процесу. 

Другим важливим напрямом є мотивація студентів та психологічний клімат у навчальних 

групах. Організаційна психологія дозволяє визначати фактори, що підвищують навчальну 

мотивацію, та формувати стимули для активної участі студентів в освітньому процесі. Серед 

таких факторів можна виділити: прозорі системи оцінювання, можливості для саморозвитку, 

підтримку наставників, дружню атмосферу у групах та участь у проєктній діяльності. Крім того, 

сучасні підходи передбачають використання психологічних технологій для зниження стресу, 

попередження академічного вигорання та підтримки психоемоційного благополуччя студентів. 

Особливу увагу приділяють розвитку комунікативних та лідерських компетенцій 

студентів. У сучасних умовах освітній процес спрямований не лише на передачу знань, а й на 

формування здатності працювати в команді, приймати рішення, ефективно спілкуватися та 

брати на себе відповідальність за результат спільної діяльності. Організаційна психологія 

надає інструменти для аналізу групової взаємодії, оцінки ролей у команді, визначення стилів 

лідерства та формування ефективних командних стратегій. 

Сучасні виклики освітньої сфери, такі як цифровізація навчання, змішана форма 

освіти, міжнародна мобільність студентів та зростаючі вимоги до компетентностей, 

підкреслюють необхідність впровадження інноваційних підходів у організаційній психології. 

До них відносять використання цифрових платформ для психологічного супроводу 

студентів, онлайн-опитувань щодо психоемоційного стану, тренінгів з емоційного інтелекту, 

групових коучингових сесій та проєктної діяльності, що формує професійні та соціальні 

навички. 

Таким чином, сучасні підходи до організаційної психології у вищих навчальних 

закладах поєднують психологічну підтримку студентів, формування організаційної культури 

та розвиток їхніх особистісних і професійних компетенцій. Цей комплексний підхід дозволяє 

створювати освітнє середовище, яке відповідає сучасним викликам та сприяє гармонійному 

розвитку студентів і підвищенню ефективності освітнього процесу. 
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На даний час українське суспільство вимушено жити у жахливих умовах війни. Така 

ситуація справляє свій негативний вплив на діяльність всіх державних і громадських 

інститутів, зокрема, і органів місцевого самоврядування.  

Нині на управлінців територіальними громадами покладено значний обсяг обов’язків. 

Це: і організація розміщення вимушених переселенців, в надання їм різного виду послуг, і 

організація мобілізаційної роботи. 

Відповідно до постанови Верховної Ради України від 17 липня 2020 року на території 

держави утворено 1469 територіальних громад, серед яких: 409 міських із адміністративним 

центром у місті, 435 селищних із центром у селищі міського типу та 625 сільських із центром 

у селі [1, 2].  

Як свідчать результати дослідження, на даний час всі територіальні громади 

знаходяться не в однакових умовах щодо своєї життєдіяльності та розвитку [3]. Враховуючи 

це нами запропоновано розподіл територіальних громад на три кластери (крім АР Крим). 

До першого кластеру віднесено території, що перебувають у стані тимчасової окупації 

або на яких тривають інтенсивні бойові дії. До цієї групи належать Луганська, Донецька, 

Запорізька, Херсонська та Харківська області. В даному кластері функціонування 

територіальних громад або суттєво обмежене, або взагалі відсутнє.  

Другий кластер включає території які страждають від  постійних обстрілів. До нього 

увійшли Дніпропетровська, Сумська, Чернігівська, Миколаївська, Полтавська, Одеська та 

Вінницька області. 

До третього кластеру увійшли території, де ситуація відносно стабільна. Це: 

Житомирська, Івано-Франківська, Закарпатська, Київська, Львівська, Тернопільська, 

Хмельницька, Рівненська та Кіровоградська області. 
 

Таблиця – Розподіл територіальних громад за рівнем впливу воєнних дій 

Кластери 
Кількість регіонів 

(областей) 

Територіальних громад 

в них 

В % до загальної 

кількості 

Кластер 1 (зона бойових 

дій/окуповані) 
5 244 16,6 

Кластер 2 (прифронтові 

території) 
7 460 31,3 

Кластер 3 (тилові 

території) 
12 765 52,1 

Джерело: розробка автора на основі [1]. 
 

На основі вищезазначеного розподілу здійснюється розробка системи заходів щодо 

вдосконалення управління по кожному кластеру із врахуванням його специфічних 

особливостей. 
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